

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

美國偏見陸續有來

林中道

「美國沒有資格居高臨下同中國說話，中國人吃這一套！」中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪日前在中美高層戰略對話上的嗆聲，獲網民激讚。自拜登上台後，抹黑及攻擊中國的行徑和力度未見停止。不少媒體形容，楊潔篪今次講話一針見血，展現了中國的自信。

美國傳統基金會此前出於「政治偏見」，把香港從「經濟自由度指數」評級榜剔除，有理由相信這樣的偏見有機會隨着中美角力而陸續有來。美國傳統基金會成立於1973年，是美國保守派的領導智囊組織。美國共和黨很多政治人物都出身於這個組織。在中國日益強大的情況下，傳統基金會自然對中國內地及香港看不過眼，索性大搬龍門，將香港趕出名單。

若依據基金會一貫以來的評核

準則來衡量，不管是金融自由、貿易自由、營商自由、公共財政穩健等多方面，香港在過去多年的優勢無甚改變。本港的資金仍可自由進出，就如本港首富李嘉誠便在全球各地擁有不同的投資項目，自由作出買賣。李嘉誠旗下的長江實業早前以170億元向李嘉誠基金會購入三項英國基建資產及一項歐洲基建資產，當中有配電、水務、配氣和轉廢為能公司。

順帶一提，英國配電公司Western Power Distribution近日以監管資產價值(RAV) 1.73倍作價成功出售，用這方法計算長實擬向李嘉誠基金會購買之英國基建資產，將相等於250億元，價值高於收購作價。由此可見，香港國際金融中心地位仍穩如泰山，香港仍屬高度自由經濟體。美國傳統基金會種種抹黑、搬龍門手法注定徒勞無功。

深圳免稅城對香港的影響

布恩

深圳羅湖區政府日前發布《羅湖區產業發展「十四五」規劃》徵求意見稿，當中提到打造「粵港澳大灣區免稅城」，要探索開展市內免稅業務，研究規劃建設國際免稅城。規劃提出要打造「粵港澳大灣區免稅城」，「積極爭取市內免稅政策落地，支持有條件的龍頭企業申請免稅品經營資質，高標準建設『兩店三稅五平台』」。

「兩店」是指集「離境市內免稅店」及「市內外匯商品免稅店」功能於一體。「三稅」是構建涵蓋「免稅」、「有稅」、「保稅」的「三稅融合」新商業模式。「五平台」則是全球高端商品銷售平台、國際品牌新品中國首發平台、國貨精品展示平台、自主品牌推介平台、民族傳統文化傳播平台。規劃正是配合實施擴大內需戰略，發揮消費對經濟增長的拉動作用，免稅業正在成為

深圳建設國際消費中心城市的新發力點，也是內地消費回流的新增長點。

從前香港被譽為「購物天堂」，優勢在於價廉物美、款式多樣，且沒有購物稅項，因而吸引大量遊客來港，內地旅客更是香港最大客源。但黑暴和疫情把遊客趕走，如今深圳要打造「粵港澳大灣區免稅城」，旅遊與零售密不可分，深圳改善了免稅業基建，可以順帶促進旅客在當地消費。近年，深圳大型商場俯拾皆是，粵港澳大灣區免稅城的建設，不僅可帶動免稅城的生意，也為深圳旅遊業及零售業注入新動力，加上香港因疫情仍未能與內地通關。香港失去價廉優勢，零售業將面臨新挑戰，要在通關前重新定位，把握具有通達和成熟的全球供應網絡及自由港優勢，與深圳協作，研究出適應新形勢的方法。

追星



資深韓星翻譯 Sandy Suen

韓國MBC電視台2014年第一次推出

關注藝人獨居生活狀態的觀察類綜藝節目《我獨自生活》。

自始，韓國此類電視節目層出不窮，最近有線頻道JTBC也加入戰線，播出一套叫做《獨立萬歲》的綜藝節目，吸引不少觀眾，在香港年輕一代劇迷中亦引起熱論。在韓國，獨立是指獨自居住並且個人負擔自己所有生活支出的意思，是年輕人奢侈的夢想。巧合地，搬出來住也是好多香港年輕人的夢想，但因香港房價高企，年輕人一般難以「上車」。

上車難 老齡化 惹關注

《獨立萬歲》請來大家都比較熟悉的搞笑藝人宋恩伊，及最近在YouTube 紮起的SBS電視台編導 JAEJAE (音譯：李恩在)。樂童音樂家自2014年通過節目《KPOP STAR》出道後，至今已7年，幸得此次機會，兩兄妹終於可以實現

獨立的夢想，尤其妹妹更顯興奮。而宋恩伊已將近50歲，這也是她第一次離開母親

獨自生活。作為「普通人」的 JAE

JAE是在工作6年後，用貸款的方法才可以實現一個人住的想法。

韓國樓價雖然沒有香港高，但對於年輕人來說都是非常重的負擔，獨立生活不是一件容易的事情。節目中，嘉賓們都遇到不同程度的難題，由睇樓開始



樂童妹妹執拾包裝盒。

到組裝傢具，都要一手一腳自己包攬。其中比較有趣的部份是樂童的哥哥，他本來想在衣帽間放置紅地毯，但因為買錯尺寸，導致門打不開，但他堅持自己修整，就算剪到隻手受傷都要實現自己的構思。相信很多第一次自己



樂童哥哥李燦赫修剪紅地毯尺寸。上列圖：網上圖片

所以推出一系列觀察獨居生活的節目，是因人口老齡化問題日益嚴重，獨居人口不斷突破新高。香港又何嘗不是呢？獨居人口漸增，我們應該怎樣適應這種生活呢？



樂童哥哥李燦赫修剪紅地毯尺寸。上列圖：網上圖片

